



“Saludo a Franco: ¡Arriba España!”

En el frente de Vizcaya se han ocupado puntos importantes que facilitarán las próximas operaciones

Comunicados oficiales

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 3 de mayo.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Tiroteo en los diferentes sectores.

Un avión de bombardeo enemigo ha bombardeado la población civil de Zaragoza, causando entre mujeres y niños veinte muertos y treinta heridos.

Frente de Vizcaya.—Ha continuado la rectificación a vanguardia de nuestro frente y la consolidación de las posiciones alcanzadas, habiéndose ocupado en algunos sectores puntos importantes que facilitarán las próximas operaciones.

Se han cogido al enemigo 36 muertos y se han presentado a nuestras filas gran cantidad de

evadidos y 27 milicianos con armamento.

El rapidísimo avance de nuestras tropas había dejado a retaguardia de nuestras líneas gran cantidad de milicianos fugitivos, que han obligado a una labor de limpieza, presentándose en la mayoría de los pueblos a las nuevas autoridades gran número de esos huidos.

Frente de Santander.—En este frente los intentos enemigos sobre Espinosa de Brizca, fueron rechazados, causándose al enemigo gran número de bajas.

Frente de Asturias.—Cañoneo y tiroteo, habiéndose presentado nueve milicianos con armamento.

Frentes de Madrid, Avila y Soría.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Frentes de Andalucía.—Tiroteo y cañoneo.

Salamanca 3 de mayo de 1937.—De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

LOS HEROES DEL SANTUARIO DE LA CABEZA

El sábado, a las seis de la mañana, comenzó el asalto, y doce horas después, cuando los cien guardias civiles estaban extenuados por la lucha titánica sostenida, entraron las hordas marxistas y llevaron prisioneros los contados guardias que habían quedado y seiscientos mujeres y niños. El enemigo empleó para la toma del Santuario, seis mil hombres, carros de asalto y artillería de grueso calibre

Córdoba.—Se tienen noticias de la forma en que ha caído el Santuario de Santa María de la Cabeza, donde se hallaban desde hace meses 1200 mujeres y niños, defendidos por poco más de cien guardias civiles.

Los rojos, desesperados por el heroísmo de estos hombres que han resistido con un valor sin igual, causando a las hordas marxistas cientos y cientos de bajas, habían determinado llevar a cabo la conquista del Santuario costase lo que costase.

Hace más de quince días venían acumulando en aquel lugar hombres y material guerrero. Las artillerías rojas no ha cesado de disparar una sola hora. Cientos y cientos de granadas fueron cayendo sobre el Santuario sin lograr abatir al puñado de héroes que lo defendían.

Los muros que iban convirtiéndose en escombros por efecto de las granadas, eran aprovechados por los defensores del Santuario para trincheras desde las cuales contenían el avance de los sitiadores.

Carecían en absoluto de alimento y sólo tenían lo que la aviación les arrojaba con exposición diaria.

El diputado marxista Pedro Martínez tomó el mando de los sitiadores cuando el sábado se dispuso el asalto definitivo a la fortaleza formada por unas pequeñas piedras y por unos corazones de españoles.

A las seis de la mañana la artillería inició sus ataques lanzando más de trescientos gruesos proyectiles sobre el Santuario. La aviación voló también arrojando su carga.

En poco tiempo fueron reducidos a escombros todos los muros. Entonces las mujeres y los niños se encerraron en el sótano mientras los cien guardias civiles que defendían la heroica ruina se disponían a morir entre las piedras de los muros.

La dieciséis brigada mixta, el batallón de Jaen y otras fuerzas, que en total sumaban unos seis mil hombres precedidos de carros de asalto, se lanzaron al ataque. Ni aun así podían avanzar. El capitán de la Guardia civil señor Cortés y los tenientes del mismo benemérito Almirante señores Ruano y Rueda, seguían manteniendo la defensa.

A las seis de la tarde las municiones escaseaban. No quedaba una sola piedra del Santuario. El capitán Cortés recibe un balazo y cae herido de gravedad. También resultan heridos los oficiales. Y entonces, faltos ya de municiones, agotada la sobrehumana resistencia de doce horas cien hombres contra seis mil las hordas rojas penetraron en el Santuario y llevaron prisioneros a los contados guardias civiles que quedaban en él, y a unas seiscientos mujeres y niños, que eran las únicas que quedaban de los 1200 que allí han permanecido durante el horrible asedio.

Llevaron más de treinta horas sin comer. No había municiones y todos los héroes y mártires del Santuario estaban en un estado de desnutrición lamentable. Todos los prisioneros fueron llevados a Andújar, donde el populacho los recibió con entusiastas manifestaciones que eran insultos para los valientes que debían avergonzarse.

El ministro de la Guerra de Valencia, el miserable Largo Caballero, al conocer la ocupación del Santuario en vez de tener una palabra de respeto para los héroes que habían sucumbido cuando era imposible toda humana resistencia, dirigió un telegrama al jefe de las fuerzas que lograron la victoria, felicitándoles por el triunfo.

portará a los Cuerpos en que hayan servido en Marruecos.

Lo que se inserta en esta Orden general a fin de que por todos los Agentes de la Autoridad se proceda al más exacto cumplimiento de lo dispuesto; procurando asimismo la máxima difusión, por cuantos medios sean posibles, para hacer llegar a conocimiento de los interesados el contenido de dicha orden.

El jefe Superior, José Derqui Derqui.

“ES EL PUEBLO ENTERO EL QUE LUCHA POR LA VIDA DE LA CIVILIZACION ESPAÑOLA, CONTRA MOSCU Y SUS CIPAYOS EN ESPAÑA”
LOS QUE DICEN QUE SOLO SE TRATA DE UNA MILITARADA, MIENTEN INFAMEMENTE.”

Los grandes conciertos del Orfeón Pamplonés

Los dos formidables conciertos del Orfeón Pamplonés, que habían sido aplazados, se celebrarán los siguientes días:

Sábado día 8.º Concierto Sacro en la Iglesia de la Merced a las siete y media de la noche.

Domingo día 9.º Concierto en el Teatro Principal a las once de la mañana.

Con tal motivo la Junta Carlista de Guerra de Burgos, recuerda a sus afiliados y simpatizantes den sus nombres y domicilios para alojar a los componentes del Orfeón. A este fin se ruega dirigirse a la calle Santander, 10 y 12, 2.º, Oficinas de la citada Junta.

En el mismo sitio pueden recogerse las invitaciones para la Iglesia de la Merced, y las entradas del Teatro que estarán puestas a la venta allí hasta el viernes, y a partir de este día en taquilla.

La mujer en la guerra

Unas en los frentes de batalla auxiliando a los heridos, otras en sus domicilios preparando ropa para los héroes

En esta guerra de reconquista contra el soviet y los enemigos de la civilización cristiana, merece un cálido elogio la mujer española abnegada y amante de su tierra, cuyas virtudes constituyen su mayor elogio, precisamente ahora, después que los traidores manchados al dictado de Moscú se han lanzado a la calle para asesinar a las personas de orden, que no estaban dispuestas a que nuestra querida España fuese canalicamente vendida al Soviet por unos cuantos miserables que, para vergüenza y sonrojo nuestro, venían erigiéndose en gobernadores a las órdenes de un país extranjero que, prácticamente, va de fracaso en fracaso en su funesto ensayo de nueva modalidad política.

Contra el Soviet. Contra el comunismo. «¡Rusia, no!» Este es el grito general de España, de la mujer de hoy, consciente de su deber y del peligro que se venía cerniendo sobre nuestra Patria; este es el grito de guerra, como una saeta lanzada a todos los vientos, que, hiriendo el horizonte, se eleva en súplica al Todopoderoso en esta cruzada de reconquista, en este glorioso movimiento por el logro de una legítima independencia que los extranjeros nos disputaban para arrebatárnosla disfrazados con la cobarde colaboración de «rebeldes de lobos hambrientos, de infames, porque de españoles no tienen más que el nombre.»

Por eso, ante estas circunstancias por que atravesamos, la mujer de hoy, la mujer española, discípula y émula de aquellas otras heroínas María Pita y Agustina de Aragón que, en la guerra de la Independencia, han escrito bellas páginas de indiscutible gloria, han olvidado el kock-tail y flirt, para meditar sobre la guerra que nuestros valientes soldados y milicias sostienen con ardor y coraje en los distintos frentes de combate contra el enemigo, y ha cambiado también la raqueta con que rechazaba con elegancia y precisión la pelota en la pista de tenis, para correr en auxilio de los heridos y enfermos, con la cruz roja sobre sus frentes blancas de azul.

En esta guerra de reconquista contra el soviet y los enemigos de la civilización cristiana, merece un cálido elogio la mujer española abnegada y amante de su tierra, cuyas virtudes constituyen su mayor elogio, precisamente ahora, después que los traidores manchados al dictado de Moscú se han lanzado a la calle para asesinar a las personas de orden, que no estaban dispuestas a que nuestra querida España fuese canalicamente vendida al Soviet por unos cuantos miserables que, para vergüenza y sonrojo nuestro, venían erigiéndose en gobernadores a las órdenes de un país extranjero que, prácticamente, va de fracaso en fracaso en su funesto ensayo de nueva modalidad política.

Con la mano extendida hacia adelante, bien extendida, bien abierta, noblemente, con la sonrisa en los labios y el optimismo, miran con serena tranquilidad hacia el hermoso horizonte esperanzador que se alza en España que besa con fervor el rojo y gualdo de nuestra querida bandera; así caminan nuestras mujeres de hoy, con la frente muy alta, sin retroceder ni un solo paso, con la esperanza en Dios y en el futuro venturoso de España, de gloriosa historia y tradición.

Y es consolador, al mismo tiempo que sirve de aliento y estímulo a los que dan el pecho, ver a estas mujeres de hoy que ansían el momento de que las llamen para prestar sus servicios a la Patria, que añoran la orden de partir al frente.

Con estos ejemplos por parte del sexo débil ¿quién no se siente patriota y héroe y no piensa en empuñar el fusil, soñando con llevar en su cartuchera el bastón de Mariscal, que dijo Napoleón I.º?

No había más que un camino y sobre ese camino sembrado de abrojos, marchan los españoles auténticos, arrojando todos los obstáculos, al igual que nuestro Apóstol Santiago, hacia la reconquista de un ideal, hacia el logro de su objetivo que es defender la fé y la bandera de España, preparada por la mujer española.

L. CONDE DE RIVERA.

CRONICA MILITAR

Las operaciones del frente de Vizcaya

Contra la opinión candorosa de algunos, que creían que las operaciones en el frente de Vizcaya sufrirían una paralización, la realidad es que no ha sucedido tal cosa, ni siquiera se han detenido.

Los avances realizados en los últimos días tuvieron tal rapidez, impulsada por la necesidad de perseguir al enemigo, castigándole duramente sin darle tiempo para que se rehiciese y así las distintas unidades se han desplazado muchísimos kilómetros de sus bases de aprovisionamiento.

La complicación de aprovisionar de víveres y municiones la enorme masa de combatientes que marcha sobre Bilbao, se comprende fácilmente por el enorme consumo que en esta guerra moderna se hace, especialmente de municiones. Y dado lo accidentadísimo del terreno y el que las carreteras son estrechas, con dificultades muchas veces en grandes trozos de aquéllas para el cruce de vehículos se comprende la imperiosa necesidad de tener que trasladar a vanguardia esos depósitos de víveres y municiones.

Al mismo tiempo se impone la necesidad de reorganización de grandes unidades ya que la persecución del enemigo por aquellos barrancos y laderas produce la natural mezcla de elementos de aquellas unidades en los respectivos flancos.

Terminada esta reorganización y preparadas las diversas columnas por los distintos itinerarios que han de actuar sobre Bilbao, las operaciones se reanudarán con todo ritmo en brevísimo tiempo, y nuestro victorioso Ejército caerá como verdadero alud sobre la capital de Vizcaya.

Poco tiempo les queda a los rojos separatistas de decir por sus radios que han detenido nuestro avance, que estamos ya perseguidos que hemos abandonado posiciones y tantas y tantas otras mentiras como vienen propagando y que a la postre tienen que terminar por aburrir a quienes las escuchan.

Rasta que el lector coja el mapa de la provincia de Vizcaya para observar que nuestros frentes—comprendida en esta parte desde el puerto de Iruñola hasta los pueblos de Salinas, Escoriaza, Arechavala, Vergara, Placencia alto de Uzcarrqui y de aquí a la costa, en las proximidades de Ondárroa—se ha convertido ahora en la línea Guernica-Mundaca, cuyo punto medio aproximadamente se halla entre Durango y Amorobieta, y desde aquí a puerto de Urquiolu. Es decir, una tercera parte del frente que cubrimos antes de las últimas operaciones, y que acabamos de derribar con nuestro victorioso empuje.

Elo significa que si antes disponíamos de una considerable masa de fuerzas, para sin ninguna dificultad considerables llegar a Bilbao, ahora, solamente con este acortamiento del frente, hemos conseguido un importantísimo refuerzo en densidad que las unidades de que antes aspecto marítimo la vigilancia de la costa vasca ha quedado reducida al pequeño puerto de Plencia y Bilbao. Como ambos están sumamente próximos, puede suponerse lo fácil que es, con muy pocas unidades, mantener el bloqueo más absoluto.

En conclusión, que pueden estar completamente tranquilos los españoles que todavía sufren el dominio rojo en Bilbao de que esto será ya muy poco tiempo, y que no habrá nada ni nadie que pueda contener el avance resuelto y definitivo de nuestro victorioso Ejército, que ya se muestra impaciente estos días de obligada espera ante el momento decisivo de lanzarse a fondo sobre la capital para terminar esta pesadilla de Vizcaya y libertad del yugo marxista, a todos los vascos.

¡SEA USTED SIEMPRE El Castellano

ANTE UN HECHO Y UNA FECHA Celebraremos el 8 de mayo

Por ser esta memorable fecha el aniversario de hecho tan grandioso como fue la unidad católica, realizada el día del año 589, en el famoso Concilio toledano, debemos los españoles liberados, por nuestro glorioso Ejército, de la sectaria y antipatriótica tiranía marxista, celebrar con pompa solemne y júbilo por el triunfo de la nueva España y como un deber de la Patria amada.

He aquí un esquema del programa, elaborado por el señor Diego López, que podrá realizarse, de acuerdo con las autoridades eclesásticas, militares y civiles, para que conmemoración del 8 de mayo de este año tuviese en todo el territorio operado aquella expresión de religiosidad y españolismo, de que es evocadora esa fecha memorable.

Anque el día 8 de mayo es la fecha exacta de la celebración del Concilio toledano, sin embargo, por razones especiales conviene celebrarse al día siguiente, domingo, con la mayor solemnidad y pompa brillante, considerando que en aquel magno suceso tuvo origen la nación española.

La fiesta debe titularse de la «Unidad Católica» porque esto precisamente fue no solamente de la gloriosa Historia de España como nación sino del hecho primordial acerca del cual han girado los acontecimientos de grandeza o descalabro, que ha ido convirtiéndola o sombreadola a través de las luces o penumbras de los siglos.

La celebración de la fiesta de la «Unidad Católica», en el día 9 de mayo ha de extenderse por todas las parroquias encuadradas en el nuevo Estado para que ella fecunde los cultos de la unión político-religiosa deseada por los españoles y tan necesaria por todos en estos momentos en que la patria vuelve a rejuvenecer a costa de la sangre de sus hijos.

Los cultos y actos que podrán tener lugar el día de la «Unidad Católica», son: 1.º Comunión general a Dios porque la unidad religiosa y política en España sea una realidad. 2.º Misa solemne con órgano en el templo más principal de cada localidad, a donde habrán de acudir todas las organizaciones católicas y españolas. 3.º Los edificios públicos y casas particulares deberán «en-

ganarse con la bandera nacional y con colgaduras, y a ser posible, con la imagen del Corazón de Jesús.

4.º Desfile y concentración de las fuerzas armadas en algún lugar principal de la población, arreglado con un discurso de encendido patriotismo a ser posible, la primera autoridad de la ciudad, y los concurrentes. 5.º Por la tarde, podrán organizarse ejercicios o «juegos populares» de carácter típicamente tradicional. 6.º Al oscurecer se organizará un solemne «Te-Deum» en acción de gracias.

7.º La víspera, por la tarde, sábado, se organizará una gran «velada patriótica» literario musical en que habrán de tomar parte los mejores oradores de la localidad, desarrollando el tema, «La Unidad Católica».

8.º En todas partes ha de llevarse a cabo una propaganda intensísima tanto por la Prensa, como por la radio; no omitiendo la profusión de hojas volantes y carteles murales, para mover a todos a participar en dichas fechas, de hecho tan glorioso.

9.º La organización de todos estos actos, puede partir, en cuanto a su iniciativa, de la Prensa local, de alguna organización católica, o de alguna entidad local que tenga entre sus fines, el de promover el amor y el fomento por las glorias y tradiciones españolas. Los iniciadores visitarán a todas las autoridades para recabar su aquiescencia y conformidad, invitándoles a presidir los organismos que se creen y desde luego concurrir a todos los actos de la fiesta. Conviendrá que las organizaciones locales toman parte en las Comisiones que se formen.

10.º En los pueblos y aldeas rurales también deberán realizarse los cultos y actos arriba señalados, ajustando a ellos las posibilidades de cada localidad, pero poniendo su organización todo su entusiasmo y todo su afán en que tome parte en la fiesta todo el pueblo y llegue a su espíritu la significación y alcance de la fecha que se conmemora.

Por la transcripción, E. TORKAL.

EL CASTELLANO aplaude vivamente todo lo expuesto, precedentemente, lo acoge y patrocina con el entusiasmo fervido que un todo espíritu católico y español debe existir; esperando que sea ejecutado.

Oficina de Colocación Obrerada Burgos

Montamiento estadístico de paro obrero, registrado en esta Oficina durante el mes de abril, y correspondiente a la ciudad de Burgos.

Recepciones. — Grupo segundo, industriales y forestales; obreros 1.º Grupo noveno, Industrias de la construcción; peones, 58; albañiles, 1; carpintero de armar, 1; pintores, 1.

Grupo quinto, Otros transportes terrestres; conductor, 1.

Grupo diecinueve, Comercio, en general; dependientes, 1.

Grupo veintidós, Seguros, Banca y Oficina; agente de seguros, 1.

Total de obreros colocados durante el mes de abril, 65.

Carnets de parados visados durante el mes, 101.

Burgos 3 de mayo de 1937.—El jefe de la Oficina.

Industrias agrícolas y forestales; obreros agrícolas, 1.

Grupo noveno, Industrias de la construcción; peones, 58; albañiles, 1; carpintero de armar, 1; pintores, 1.

Grupo quinto, Otros transportes terrestres; conductor, 1.

Grupo diecinueve, Comercio, en general; dependientes, 1.

Grupo veintidós, Seguros, Banca y Oficina; agente de seguros, 1.

Total de obreros colocados durante el mes de abril, 65.

Carnets de parados visados durante el mes, 101.

Burgos 3 de mayo de 1937.—El jefe de la Oficina.

Incorporación a filas

La Jefatura Superior de Policía nos ruega publiquemos el siguiente llamamiento; que hace días insertamos en estas columnas.

El Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, en su escrito de fecha 29 actual, me transcribe la Orden del Excmo. Señor General Jefe de la Dirección General de Movilización, que dice lo siguiente:

«Todos los individuos que se hallen sujetos al Servicio Militar, y que exponen las leyes de movilización, deben efectuar su incorporación en el plazo que las mismas señalan. Como quiera que se observa que los contingentes no vienen lo suficientemente nutridos, es de suponer, que por negligencia u otras causas han dejado de presentarse.

Como se hallan movilizados todos los individuos entre los 21 y 27 años de edad inclusive, y encontrándose en las Plazas ocupadas por nuestro Ejército, personas en gran parte procedentes de las localidades recién tomadas y otros residentes habituales de las que están en poder del enemigo, a los que alcanza dicha orden, deberán presentarse en las Cajas de recluta más próximas a su residencia, incurriendo los infractores en las penas señaladas al delito o falta de deserción, según los casos; por consiguiente los individuos que pertenezcan a Cuerpos de Infantería, se presentarán en los Cuerpos de su destino.

Los de otros Cuerpos y los que no hayan servido, se presentarán a las Cajas de recluta y serán destinados a los Cuerpos que consideren más necesarios los Generales de las Divisiones, presentándose también en las mencionadas Cajas, los que pertenezcan a Cuerpos cuyas Planas Mayores se encuentren en zonas no liberadas, dándoseles el destino que disponga también dicha Superior Autoridad.

Los que sirvieron en África, las Autoridades Civiles, los pondrán a disposición de la Autoridad Militar, la que, una vez agrupados debidamente, lo pasa-

Importante discurso de Pemán a los niños y a sus maestros

Discurso de don José María Pemán

Empieza el señor Pemán diciendo que, aunque siempre ha sido norma suya la economía y moderación en la administración de las actuaciones en público, ahora por las circunstancias espectaculares que vivimos ha tenido que romper esta regla y hacer del despliegue un deber y una norma, de la prodigalidad. Todo lo que me resta de vida, dice, a partir del 16 de julio de 1936, me parece que lo tengo regalado por un milagro de Dios, y por eso al emplearlo en su servicio preguntando esta cruzada, me parece que no hago más sino cumplir la obligación de devolverle con tacto un poquito de su generosidad.

Dice luego que se va a dirigir no a los niños, sino a los maestros. Saber hablar a los niños es un don divino del cielo, que a mí no me ha sido concedido. Ante los umbrales del alma infantil me detengo como ante una capilla, temeroso de entrar en ella y de mancharla con mis zapatos demasiado llenos del polvo de todos los caminos, temeroso sobre todo, de no saber encontrar la palabra justa que tenga para encajar exactamente en ellas esas paradójicas dimensiones pequeñas e infinitas a un mismo tiempo, que tienen las almas de los niños.

Saluda a los maestros que han venido a estos cursillos de formación profesional y les dice que ya les hablará más detenidamente en el acto de la clausura. Por hoy solo quiero que ante esos niños y estas piedras, del palacio de Anaya, que representan el porvenir y el pasado de España, ante esos niños que han de ser, les diga a los maestros, vuestra obra y estas piedras que han de ser vuestros jueces, comprendáis toda la hondura de vuestra responsabilidad histórica, en estos momentos. Esos niños que llenan este patio con un temblor de vida nueva, son la masa dócil para la futura España. En ella habéis de meter vuestras manos estrechadas de lirico entusiasmo y ponerlos a moldear el futuro, con la vista puesta, como supremo modelo, en estas austeras columnas pensativas que nos rodean y que parecen que nos dan la norma de sencillez, rectitud y de aplomo que ha de presidir la futura España nacional.

Nos hemos congregado para conmemorar una gran efeméride histórica: el 2 de mayo. Nunca se habrá conmemorado en una mayor coincidencia de circunstancias históricas y por lo tanto nunca habrá sido más grande su ejemplaridad. Fue aquella fecha de gloriosa independencia y por nuestra independencia espiritual y moral que es en definitiva, la independencia de la verdad cristiana, estamos luchando ahora denodadamente. Por eso mismo, fue aquella también, como lo han sido todos los actos de la independencia de España, lo mismo contra los turcos que contra Lutero, que se contra la Enciclopedia, que ahora contra el marxismo, fue un acto de verdadera cruzada religiosa. Volvemos a vivir como en los días de la cristiandad en una atmósfera de sobrenaturalidad y de maravilla.

Nada hay en España, más ni neutro ni indiferente, todo es satánico o divinamente religioso. La nueva España ha de tener por encima de todo cimientos de vida interior de vida sobrenatural y moral y ello es labor fundamental de la Escuela. Fue aquella finalmente una gesta militar y miliciana, una gesta consumada por el Ejército en estrecha unión con el pueblo en armas.

Lleved también a la escuela ese espíritu y esa lección. El pasado siglo materialista y blando, fue antimilitarista y anticlerical. Es que era tan pobre de espíritu que, odiaba todos los ejemplares de lujo de la humanidad que, como el militar o el clérigo dan su vida de golpe o poco a poco por las cosas superiores que valen más que la vida misma.

Los intelectuales presumen de ser ellos la flor más granada de la civilización, pero ahora resulta que la civilización no existiría ya si en España no la estuvieran salvando en unidad, con todo el pueblo, los soldados.

La civilización no es solo un sistema de ideas o verdades sino que es también un sistema de virtudes y disciplina, que son sosten y fundamento de aquellas ideas y de aquellas verdades. Lleved, pues, a la escuela, sentido militar y sentido miliciano también. Seguramente muchos de estos niños son flechas son Pelayos. Enseñadles la significación de estos símbolos magníficos, el yugo y las flechas, que hablan del espíritu equilibrado, de la España nueva dura y autoritaria como el yugo y como las flechas libre y audaz. Las boinas rojas que hablan de una España honrada y que no tiene porque ensombrarse sus ojos ni taparse los

porque podrá mirar frente a frente sin pestañear, la claridad del sol.

Habládes sobre todo de la hermandad fecunda de estos símbolos de existencia y de acomodación a las circunstancias temporales. Nuestro Caudillo ha lanzado con generosa visión patriótica una consigna de unificación lo que para nosotros es consigna vosotros debéis hacer que sea en la escuela formación y asistencia de espíritu. Unid fraternalmente las almas; que se acabe esa España, osca, dividida y recelosa, donde el número dos parece que no significa uno más uno, sino uno contra uno. Hay que hacer para la nueva España una política fuerte y clásica y el clasismo es por esencia, economía, sacrificio de algo para mayor fortaleza de la obra común. Fuerte es una arquitectura por las normas, por los adornos que en ella no se ponen fuertes, es una poesía por las superfluidades, que en ella no se pongan fuertes es un amor por las palabras que no se dicen o por los besos que no se dan fuerte, es una política por las críticas que no se hacen y por los reparos y dislingos que se sacrifican en holocausto de unas cuantas verdades únicas y unas cuantas líneas fundamentales y arquitectónicas. He aquí las adjetivaciones fundamentales de este 2 de mayo de 1808 que son estímulo y ejemplo para este de 1937.

Lleved a la escuela todos estos imperativos de vuestro espíritu mejor dicho desenterrado en el alma de los niños todas esas virtudes que por ser españolas duran en el fondo de sus almas y solo esperan ser sacadas a la superficie. El heroísmo es español por esencia, lo que no es tan español es la continuidad tenaz de la liberación heroica en la tarea de la vida cotidiana. Por esta dejadez y decaimiento aquel éxito magnífico del Dos de Mayo fue luego en ciertos modos desaprovechado y traicionado. Nos afanamos, nos europeizamos, pactamos con el enemigo y al cabo de un siglo, llegaron días en que el Dos de Mayo no era fiesta nacional, y en cambio lo era el uno de mayo, que era la fiesta de la antipatria. Pero esto ya no ocurrirá más. Hace unos años en tal día como hoy, yo llevé con un reducido número de amigos, escritores y poetas, unas flores al pequeño cementerio, olvidado, donde reposan los héroes anónimos del Dos de Mayo. Los fusilados en la Moncloa.

No había fiestas ni banderas, no había más que silencio y paz, no era fiesta nacional aquel día. Por fuera había una República que había tenido por canción de cuna la misma marselesa que entonaban los soldados napoleónicos cuando entraban por las puertas de Madrid hace un siglo. Pero la semilla enterrada no puede ser esteril. Al cabo de unos años, aquel mismo poeta que fue a llevarles a aquellos héroes flores solitarias, está hoy aquí, delante de vosotros, maestros y niños, de la futura España, para jurar ante estas piedras y ante este claro sol de Castilla que el año que viene, el Dos de Mayo, tendrán los muertos del cementerio, humildes flores y oraciones. Porque España habrá terminado su independencia y será al fin plena e íntegramente nada más que de los españoles.

Los fusilados en la Moncloa. No había fiestas ni banderas, no había más que silencio y paz, no era fiesta nacional aquel día. Por fuera había una República que había tenido por canción de cuna la misma marselesa que entonaban los soldados napoleónicos cuando entraban por las puertas de Madrid hace un siglo. Pero la semilla enterrada no puede ser esteril. Al cabo de unos años, aquel mismo poeta que fue a llevarles a aquellos héroes flores solitarias, está hoy aquí, delante de vosotros, maestros y niños, de la futura España, para jurar ante estas piedras y ante este claro sol de Castilla que el año que viene, el Dos de Mayo, tendrán los muertos del cementerio, humildes flores y oraciones. Porque España habrá terminado su independencia y será al fin plena e íntegramente nada más que de los españoles.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Hitler felicita al Generalísimo Franco

Berlín.—El Führer cuncller ha transmitido sus felicitaciones más cordiales al generalísimo Franco con ocasión de la fiesta nacional española del Dos de Mayo.

Un personaje moro en Burgos

Procedente de Salamanca llegó ayer a las siete de la tarde, S. A. R. Cid Muley Mohamed, hermano del Jilifa de Marruecos, acompañado de los Kaides Melali y Amarsan, chambelán Sidi Brixia, capitán médico Aracama y capitán de Estado Mayor señor Sáez Izquierdo. En el Hotel Norte don de se hospedaba le saludó el alcalde de la ciudad, dándole la bienvenida y deseándole que su estancia en Burgos, le fuese grata. Su Alteza agradeció las palabras pronunciadas por el alcalde con quien mantuvo cordial conversación. Después de descansar breves momentos en sus habitaciones, salió acompañado del capitán señor Sáez Izquierdo paseando a pie por la ciudad. Esta mañana ha visitado el hospital moro establecido en el Hospital del Rey.

Boletín Oficial

Gobierno civil.—Circular reproduciendo la de la Fiscalía de la vivienda, en relación con los trámites a que deben someterse los proyectos de construcción de nuevas casas y la ampliación y reforma de las existentes.

Otra sobre desaparición de un caballo en el pueblo de Villavieja del Pinar, de las señas que se indican.

Otra del alcalde de Junta de la Cerca, participando hallarse depositadas en el pueblo de La Cerca varias caballerías.

Diputación provincial.—Circular de la Ordenación de pagos advirtiendo la pronta remisión de las cuentas de los cédulos personales a los Ayuntamientos que aún no lo han efectuado.

Providencias judiciales y anuncios.

Cuestiones Militares

Logística, Topografía, Telemetría Fortificación, Enlace y Transmisiones por el Capitán de Infantería

Don Gerardo González Ruiz

Obra de gran utilidad para el Ejército y Milicia Nacional, ajustada al programa de la Escuela de Alléres provisionales.

Precio: tres pesetas
El importe se destina a la suscripción nacional
De venta en las principales librerías

Paños - Gabanes y Novedades de **BEJAR**

Viuda S. Ollerós.
P. de Avila, 16-Béjar

Solicite muestras)

CONCURSO

Se anuncia una competición para cubrir varias plazas de locutores de radio masculinos y femeninos. Los concursantes han de tener una voz bien timbrada de perfecta modulación y pronunciarán francés e inglés correctamente. Los solicitantes deberán dirigir sus instancias al Apartado 102 de Salamanca. Las plazas serán remuneradas. Las cartas solicitudes se admiten hasta el día 7 de mayo.



Bazar "LA COCINA"

En esta casa encontrara el mejor partido en **Lamparas y Material Eléctrico**

Vicente P. Canalej

Obanes caballero, a 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100 y 150 pesetas.
Obanes pluma, a 90, 100, 125 y 150 ptas.
Trincheras, a 20, 25 y 30 ptas.
Cuchardinas, a 40, 50, 60, 70 y 80 ptas.

LA CASA MAS SURTIDA

Informaciones de todos los frentes

Las operaciones de ayer en el frente de Vizcaya

Vitoria.—Ayer continuaron intensamente las operaciones para desalojar al enemigo de los picachos del Sollube, cuyas primeras estribaciones fueron tomadas por nuestras tropas anteayer después de una brillantísima operación que nos dio la posesión de Bermeo. La operación se ha realizado con pleno éxito. Se han bombardeado intensamente las posiciones enemigas de Sollube, en las que al parecer pretenden hacer resistencia. Nuestras fuerzas de asalto, en magnífico avance, fueron arrancando palmo a palmo al bolchevismo las formidables defensas naturales que presenta esta zona. Este baluarte está constituyendo otra derrota irreparable de los bolcheviques en el derrumbamiento del frente rojo de Vizcaya. Las principales alturas de Sollube son ya nuestras. Pocas horas han de transcurrir sin que la gloriosa enseña ondee en el altísimo pico—mirador de Vizcaya lo llaman—y en todas las alturas inmediatas.

En el sector de Amorebieta, se efectúan operaciones para limpiar la carretera que arrancando de Guernica enlaza con la de Amorebieta a Durango y pasa por el pueblo de Munditibar y por el de Ibarri. Las operaciones constituyen un nuevo éxito que añadir a los que está obteniendo nuestro Ejército en el frente de Vizcaya.

Periodista francés puesto en la frontera

Vitoria.—El periodista francés redactor de «Le Petit Girond» Georges Bernard, que fué apresado en Guernica, por los nacionales, fué hoy conducido a la frontera francesa por un oficial del servicio de Prensa del Cuartel General del Generalísimo.

Mujeres y niños evacuados a Santander

San Sebastián.—Antes de que los gobiernos de París y Londres, con quienes Aguirre estaba haciendo negociaciones para la evacuación de Bilbao, hayan dictaminado sobre si deberán o no recibir a los evacuados no combatientes el ridículo gobierno de Euzkadi ha comenzado a enviar a mujeres y a niños a la provincia de Santander, desde donde serán trasladados después a diversos lugares de Francia.

Companys llega a Levante

Valencia.—Llegó a Benicarló el presidente del Gobierno de la Generalidad de Cataluña, Companys, acompañado de su secretario, y con una fuerte escolta, que, según se sabe, es tanto de seguridad para él como de vigilancia, para evitar que huya.

Conferenció Companys con el jefe del Gobierno rojo Largo Caballero, y a la salida, el presidente de Cataluña mostró muy reservado, diciendo solamente que habían tratado de los problemas de la guerra que afectan especialmente a las dos regiones, hallándose de acuerdo ambos presidentes.

Declaró Companys que la situación, si bien delicada, se vencerá si hay unión estrecha, disciplina, obediencia al mando y verdadero espíritu combativo.

Casa Munguía

Plaza Mayor, 45 y Lavin Cuervo, 9
Sucursal: Plaza Mayor 15 BURGOS

Primera casa en conexiones para caballero, señora, jóvenes y niños Teridos, Pañería y Sastrevia



Obanes caballero, a 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100 y 150 pesetas.
Obanes pluma, a 90, 100, 125 y 150 ptas.
Trincheras, a 20, 25 y 30 ptas.
Cuchardinas, a 40, 50, 60, 70 y 80 ptas.

LA CASA MAS SURTIDA

Consejo en la Generalidad

Barcelona.—El domingo se celebró Consejo en la Generalidad para tratar de los problemas políticos que estaban pendientes desde hace algunos días.

El consejero Sbert facilitó a los periodistas la referencia, según la cual la reunión giró alrededor del informe que facilitó el consejero de Seguridad Interior.

A las tres y cuarto de la tarde de ayer se facilitó una nueva nota en la que se manifestaba que resueltos los incidentes de días pasados, se reanuda la vida ordinaria, recomendando a todos la máxima cordura.

Avión marxista extraviado

París.—Ayer tarde aterrizó en Pau (Francia) un avión marxista que procedía de Lérida.

Los aviadores manifestaron que se habían extraviado.

El aparato estaba provisto de tres ametralladoras.

El reparto de pan en Barcelona

Barcelona.—Nota oficial de la Generalidad.—Desde el día de hoy no se dará el parte del Comité del pan, porque reguladas ya por la Junta de Abastecimientos las cantidades de harina para la población civil, se despachará pan diariamente en la mitad de los distritos.

El anarquista Maroto en libertad

Almería.—Ha sido puesto en libertad el anarquista Maroto, que se encontraba encarcelado desde hace dos meses. Su libertad ha sido decretada para festejar el 1.º de mayo.

El criminal bombardeo de ayer en Zaragoza

Zaragoza.—Poco antes de las siete de la tarde de ayer lunes, un aparato rojo de bombardeo efectuó una incursión sobre esta ciudad.

Aunque las sirenas dieron la señal de alarma, el público, habituado ya esto, obedeció lentamente y no audió con la rapidez que debía a guarecerse. Por eso, al caer las bombas, había bastante gente en la vía pública.

Una bomba cayó en la calle de Jaime I.

Otra en la calle de Espoz y Mina, causando bastantes víctimas.

Otra en la calle de Santiago y barrio de San José, causando destrozos y numerosas víctimas, algunas de las cuales alcanzadas de cerca por la explosión, volaron en pedazos.

El número de muertos se eleva a 20 y el de heridos a 50.

Entre las víctimas figuran mujeres y niños en buen número.

Los enfermos del estómago e intestinos

dolor de estómago, adoloramiento, vómitos, diarreas, dilatación de los intestinos, etc.

curan con el **ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Envíen un folio de su tarjeta postal a la siguiente dirección:

Nombre: _____
Calle: _____
Provincia: _____

Inútilmente pretenden llevar el espíritu en Bilbao

Vitoria.—La situación de los ejércitos en Bilbao a un punto de algido.

Para contener la desmoronación de los milicianos se han proclamado y se están celebrando mítines.

Anteayer tuvo lugar uno de los en el que se hacían las desesperadas a todos los habitantes de Bilbao, manejando acostumbrados tópicos.

Uno de los oradores se lamentó de que el público no hubiera dado el debido calor al acto, declaró que entre las necesidades urgentes figura la de dotar al ejército de Euzkadi de mandos capaces pero sobre todo leales.

Como representante del partido separatista habló Basterra que comenzó preguntándose si los milicianos demostrarán que tienen fe y valentía. Agregó que que marchar hacia Vitoria y hacia Santurce. Habló un representante en representación de la Unión Republicana de Santurce diciendo que espera que en Bilbao no tenga que repetirse la frase de Boadil: «Lloro como jar ya que no he sabido defender la como hombre». Seguidamente habló Astigarrabia, confesando que los momentos eran gravísimos, lamentó de que los comandantes van en coche mientras los milicianos recorren kilómetros y kilómetros a pie.

Confesó que se está gestando a toda prisa la evacuación de Bilbao, afirmando que su deber será la del frente del Norte y el derrumbamiento de éste es de todos los demás. Se quejó de que los comandantes van a Bilbao a «jerguear» abandonando a los milicianos. Finalmente intervino Aguirre.

Dijo que Bilbao atraviesa momentos de tragedia.

El tono de todos los discursos fué de un extremado alarmismo. Los aplausos fueron muy breves, no se oyó ni un solo viva.

Puntos de venta EL CASTELLANO

VALLADOLID. — En los parques (kioscos) de don Francisco Valera, calle de Platerías, Plaza Mayor y P. Grande.

LA CORUNA. — En la librería don Lino Pérez, calle Real, 43.

LUGO. — Sra. Viuda de Vique, Plaza de la República, 14.

¿ CALLOS ?

Usando sólo tres días el **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente los callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones. En todas partes, 160 ptas. - Por correo, 180 ptas.

FARMACIA PUERTO, Plaza de Alfonso, 5 - MADRID

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE **Claudio Angulo**

Carrtera de Madrid, 5. Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de pintoría, Asarrado particular.

Ventas a plazos y al contado.

Por ética excluye de sus amistades al que niegue su concurso a la Cruzada contra el Frío.

ROGA PEANA

Gobierno Civil

Se recuerda a todos los alcaldes la obligación en que están de recoger de productores, etcétera, las declaraciones juradas...

Los que no han remitido los de... abrid, quedan incursos en multa de 100 pesetas...

Para no inutilizar los tickets en favor del subsidio pro-combatientes, han de cumplimentarse los siguientes señalamientos...

El señor Gobernador ha recibido visitas de Burgos don Manuel de Alcaide de Telégrafos de esta ciudad y don Antonino Zumarraga...

El día de hoy ha hecho entrega el Gobierno civil don Anunzio Cuevas, maestra de la escuela Mozoñillo de Oca, de seis docenas de huevos...

Para los mismos fines, ha entregado don David Cuezva Sadornil, vecino de Villaverde de Pisuerga, cuatro docenas de huevos...

Para los mismos fines ha entregado don Juan maestro de la escuela nacionalista del pueblo de Ezquerria, don Jacinto Díez, y en colecta por vecinos de dicho pueblo 124 huevos...

Los que vivían en los pueblos buscan refugio en el campo. Las hordas de Aguirre dieron fuego a las ciudades y allí no queda nada...

Fué tal la magnitud de la barbarie, que prendieron las casas después de rociarlas con gasolina...

Se viene recibiendo en las oficinas de esta Delegación en Valladolid, peticiones referentes a personas residentes en los territorios que se van liberando...

Con objeto de facilitar la recepción de dichas peticiones y darles el más rápido curso posible deberán dirigirse, a partir del día 3 de mayo...

Por el presente aviso, se cita a los accionistas de la Editorial Católica, para concurrir a la reunión privada que tendrá lugar el 18 del corriente...

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

EN LA RUTA DE BILBAO

Ya hemos rebasado Guernica

(Exclusivo para EL CASTELLANO)

por Luis de Armiñán

Después de unos días en nuestras ciudades de paz, he vuelto a la guerra. Dejé a nuestros hombres sobre Urquiolu y Elgueta, y hoy, para encontrarnos, he tenido que recorrer casi un centenar de kilómetros por las carreteras que nos estaban vedadas...

Las carreteras batidas apenas hacen unas horas, se alargan casi indefinidamente como caminos de retaguardia. Serpenteanos bajo las moles inmensas de las montañas sin que nada turbe el camino, sin la menor inquietud. Los hombres vuelven a sus labores y tornan a caminar detrás de su yunta para ganar el tiempo perdido...

Nuestro automóvil porta a las mujeres que vuelven a sus hogares. Van alegres, olvidándose ya un poco de los días terribles que pasaron en escondrijos. Se cambiaron de pueblos y caseríos, buscando el sitio donde nadie les conocía, y así han salvado la dominación roja. Mujeres y niños, carros con cojines y pobres enseres, bordean las carreteras en la vuelta al hogar...

Los que vivían en los pueblos buscan refugio en el campo. Las hordas de Aguirre dieron fuego a las ciudades y allí no queda nada. Eibar es un montón de ruinas todavía humeantes, Guernica quedó absolutamente aislada.

Fué tal la magnitud de la barbarie, que prendieron las casas después de rociarlas con gasolina, sin pensar si alguien quedaba en ellas. En una colecta que desemboca en la carretera y en la que había un refugio, nuestros soldados llevan sacados de los escombros siete cadáveres carbonizados el refugio quedó aplastado por el derrumbamiento de las casas...

Dicen las radios rojas que los soldados de nuestro glorioso Ejército destruyeron esos pueblos. Ante las ruinas, cualquiera comprenda de la falsedad de la noticia.

Nosotros hemos visto ya muchos pueblos tomados por España. En ellos, naturalmente, la guerra dejó sus huellas. La homba de aviación, el agujero del proyectil de cañón son inconfundibles. Pueden hasta hundir una casa o varias, si son de débil construcción, pero no calcinan, no incendian un pueblo entero...

Al asomarnos al campo, camino de la vanguardia heroica del general Mola, parece que respiramos mejor. Entre nuestros soldados la guerra tiene otro tono, distintos modos. Se lucha y se muere. Se salva a España. Ellos asesinan e incendian. Es la práctica comunista.

2 mayo 1937.

Anisados y Licores Finos. aguardientes, vinos de Moscatel, Rancios, Vermouths y Vinagres Puros. MARIANO DEL BARRIO. Calle de Santander 36 y Alhóndiga Municipal.

Los residentes en territorios liberados en Vizcaya

La Delegación de la Secretaría General del Estado para el servicio de información en territorios liberados nos envía la siguiente nota:

Se viene recibiendo en las oficinas de esta Delegación en Valladolid, peticiones referentes a personas residentes en los territorios que se van liberando en el frente de Vizcaya.

Con objeto de facilitar la recepción de dichas peticiones y darles el más rápido curso posible deberán dirigirse, a partir del día 3 de mayo, etcétera, a San Sebastián bajo la dirección postal o telegráfica de «D. I. D. R. E. M.»

Convocatoria

Por el presente aviso, se cita a los accionistas de la Editorial Católica, para concurrir a la reunión privada que tendrá lugar el 18 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el despacho del señor Presidente de la Comisión de Accionistas...

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES. Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6 GRATIS A LOS POBRES. Lain Calvo, 18 - Teléfono 1311

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. PLAZA DE VEOA, 22-24 TELEFONO, 1586. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

García F. de los Ríos EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION Del servicio del Profesor Recasens de Madrid PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID Partos y Ginecología ONDA CORTA Y DIATERMIA. TRaslada su consulta desde la casa del Dr. Padilla a Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

Dr. Jesús González Martín Director del Dispensario Antituberculoso Central PULMONES Y CORAZON MAYOS X. Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander 2, 2.º Teléfono, 1864

ANTE EL ARBOL DE GUERNICA

Las tropas de España han ocupado la histórica villa de Guernica

Reducida a escombros, en una gran parte, por el salvajismo prehistórico de los canibales rojos, rajados del separatismo vasco, queda incorporada sin embargo con todo el caudal histórico y espiritual que contiene su nombre al acervo común de la Patria reconquistada.

En Guernica hay una casa y junto a la casa un árbol simbólicos ambos. La Casa de las Juntas, recinto de asambleas forales de Vizcaya y el árbol es el Arbol de Guernica prehistórico.

¿Quién no sabe lo que es? Allí, en aquel solar de la noble historia vascongada, se reúnan periódicamente los hidalgos vizcaínos para tratar asuntos de interés administrativo de la tierra. Iban los procuradores de villas y anteiglesias a departir sobre temas de interés común.

No traían con ellos a la religión ni hacían comercio con ella para que les sirviera de pabellón encubridor de la mercancía del comunismo.

El miserable Aguirra profanó este recinto cuando, rodeado de los bandoleros del frente popular, vino aquí a constituir el gobierno vasco. Las juntas estaban informadas de un profundo y recto patriotismo español. No hubiesen entendido siquiera el lenguaje utópico y absurdo de un abizcarrar. Las juntas tenían un vigoroso sentido nacional. Así, acordaron, un buen año del siglo XVI, que se diseñara una bandera del señorío, una bandera de Vizcaya. En las actas archivadas está el acuerdo. Dice bien claro que la bandera de la tierra de Vizcaya ha de llevar por un lado el escudo del señorío con el árbol y sus lobos. En el otro lado el escudo real de España como lo usan nuestros católicos reyes don Isabel y don Fernando...

Junto a la casa se halla el árbol. Un viejo tronco añoso de roble que se seca. Y un renuevo vigoroso crece junto a él. Era el árbol jurado de las costumbres y privilegios peculiares. A

Panaderos

Ofrezco una «amasadora» de brazo gratorio del sistema más perfeccionado, capacidad cien kilos de harina, una «sobadora automática» con artes de 900 m/m de diámetro por 400 m/m de altura interior y una «divisora» de palanca para cuatro kilos de masa, 30 divisiones. Estas máquinas están en territorio liberado y completamente nuevas. Suministro inmediato salvo venta. Pídase oferta detallada al agente comercial Luciano de Urbarri, fínte. 10. Teléfono 2152, Burgos.

En el calor de tu hogar, piensa en los que en el frente pasan frío por ti y por la patria.

Clinica Dental

EUSEMIO MORAÑOCHIL Y SOBRINO EUSEMIO MIGUEL. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 ESPOLOM, 2 y 4

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antituberculoso ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 LAMIRANRE BONIFAZ, 13 1.º

Ruiz de Teñino DENTISTA de la Casa de Salud Valdecilla RAYOS X. Calle de Santander, 3 Telf. 2032. Horas de consulta: 11 a 1 y 4 a 6

C. Arangüena García - Inés (Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1354. Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

G.ª Bañuelos OCULISTA de la Casa de Salud Valdecilla. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR 67, 1.º TELEFONO, 1306

EN LA CATEDRAL

ROGATIVAS DE LA ASCENSION

Hoy se ha celebrado el primer día de Rogativas que preceden a la fiesta de la Ascensión del Señor, en nuestro Templo Metropolitano.

Asistió a las Letanías la Universidad de Curas con las cruces parroquiales y una Comisión del Excmo. Ayuntamiento, bajo mazas, compuesta de los señores Echevarrieta y González Barriocanal.

Ofició la Santa Misa después de celebrada la procesión el muy ilustre señor don Pedro Riano, asistido de los beneficiados señores Peña y Rubio. Mañana y pasado se tendrán las mismas ceremonias.

Caja Recluta de Burgos número 36

CIRCULAR.

Habiendo surgido varias dudas acerca de la incorporación a filas de los reclutas comprendidos entre los 25 y 27 años de edad esta Caja pone en conocimiento de los señores alcaldes y demás autoridades de esta provincia, que los individuos a quienes afecta la movilización e incorporación es a los comprendidos en alguna de las siguientes clasificaciones:

Soldados útiles.—Los pertenecientes al cupo de filas de los reemplazos de 1930 a 1937, y lo del cupo de instrucción o excedentes de los reemplazos de 1931 en adelante, todos ellos ambos inclusive.

Servicios auxiliares.—Los pertenecientes al primer semestre del reemplazo de 1936, o sea, los que nacieron en cualquiera de los seis primeros meses del año 1915. Prórrogas de primera clase.—Los pertenecientes a los reemplazos de 1931 al 1937, ambos inclusive.

Prórrogas de segunda clase.—Todos los de los reemplazos de 1930 a 1937, ambos inclusive. Burgos 3 de mayo de 1937.—El jefe de la Caja, accidental, Enrique Núñez Cabezas.

Blanco SALON DE SEÑORAS SAN PABLO 14,

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALISIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

Bazar "LA COCINA" Casa especial en utensilios para Cocina y Comedor. LOZZA CRISTALERIA. Vicente P. Canales. Almirante Bonifaz 4. Burgos.

Cajas de caudales "Gruber"

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ventas. Jamones, Almacén de coloniales, vinos y licores de Ignacio Palacios.

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas, produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas.

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas, produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas.

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas, produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas.

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas, produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas.

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas, produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas.

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas, produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas.

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas, produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas.

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas, produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas.

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas, produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas.

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas, produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas.

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas, produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas.

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas, produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas.

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas, produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas.

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas, produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas.

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas, produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas.

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas, produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas.

Enjambrés núcleos para instalación colmenas móviles, se venden, envíos ferroviarios, C. Pascual: Revilla del Campo.

Nigos. Se ha recibido una importante remesa. Almacén de Coloniales, Vinos y Licores de Ignacio Palacios.

Mante cuatro pesetas kilo. Miel a dos id. ARRANZ, Lain Calvo 26.

Tabales de sardina clase superior. Almacén de Coloniales, Vinos y Licores de Ignacio Palacios.

Maquinaria. Urgente. vendo motor eléctrico 25 caballos. Envolvedora para fábrica de Abonos Minerales excelentes condiciones. Informes: Angel Herrero López, Hervás (Caceres).

Arriendos y hospedajes. Se desea un huésped en casa particular. Habitación nueva e higiénica. Informes esta Administración.

Casas, nueva construcción, con jardín, desde 7.500 pesetas en adelante. Informes: Matadero «Villa Carmen».

Se arriendan habitaciones amuebladas, casa nueva, muy solada. Informes: Calle Santander 22, (Porteña).

Varios. Pomada Careb cura úlceras quemaduras excemas herpes, granullaciones, emorroides y grietas.

Se necesita dependiente bien impuesto en el ramo de Tejidos y Confecciones. Comercio Viuda de E. López y López, Plaza Mayor número 28, Burgos.

Se necesita dependiente bien impuesto en el ramo de Tejidos y Confecciones. Comercio Viuda de E. López y López, Plaza Mayor número 28, Burgos.

Se necesita dependiente bien impuesto en el ramo de Tejidos y Confecciones. Comercio Viuda de E. López y López, Plaza Mayor número 28, Burgos.

Se necesita dependiente bien impuesto en el ramo de Tejidos y Confecciones. Comercio Viuda de E. López y López, Plaza Mayor número 28, Burgos.

Se necesita dependiente bien impuesto en el ramo de Tejidos y Confecciones. Comercio Viuda de E. López y López, Plaza Mayor número 28, Burgos.

Se necesita dependiente bien impuesto en el ramo de Tejidos y Confecciones. Comercio Viuda de E. López y López, Plaza Mayor número 28, Burgos.

Se necesita dependiente bien impuesto en el ramo de Tejidos y Confecciones. Comercio Viuda de E. López y López, Plaza Mayor número 28, Burgos.

Se necesita dependiente bien impuesto en el ramo de Tejidos y Confecciones. Comercio Viuda de E. López y López, Plaza Mayor número 28, Burgos.

Se vende papel para envolver

Se vende papel para envolver

Se vende papel para envolver

